

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1939

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XV

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Martes 3 Abril de 1939

Teléfono núm. 90

Núm. 3.748

CALZADOS

"LAS DOS BANDERAS" (MARCA REGISTRADA)

LA VALENCIANA Ofrece al público lorquino su gran depósito de calzado de todas clases, de los acreditados fabricantes, "BELLIOD HOS."

MATERIAL INIMITABLE CONSTRUCCION SÓLIDA

¡PRECIOS DE FABRICA!

¡¡¡¡¡ LA VALENCIANA ¡¡¡¡¡

ZORRILLA 1. — LORCA

Academia de Mecanografía

a cargo de Luis Sánchez Díaz
PLAZA DE CASTELAR 7

DE ACTUALIDAD

SÓLO DIOS ES INMUTABLE

A lo que parece, el Gobierno sostiene su propósito de disolver las Cortes y convocar de nuevo para que las futuras puedan constituirse el próximo mayo. De modo es que el Decreto en cuestión, verá muy en breve la luz pública.

Este propósito del Gobierno de Alhucemas, agita en todas partes la grey política, y empieza el período de cabildeos, cálculos y pronósticos, al que seguirá, el de propaganda activa y briosa.

Esto, por lo que respecta a las ciudades, villas y lugares que constituyen el suelo nacional; y como parte integrante del mismo, es esta Ciudad nuestra, fijemos la atención en ella, porque los palillos empiezan a moverse, no faltan cabalistas, calculistas y soñadores; menudean las idas y venidas, los cabildeos, las separaciones y las aproximaciones, y la fantasía hace de las suyas, y se comenta más de la cuenta, y, finalmente, hasta se da el caso de que, en tanto que hay quien comulga con ruedas de molino, hay también quien cierra la boca y no deja penetrar en ella ni una partícula de papel bambú.

Claro es que todo esto tiene su explicación, mejor dicho, su origen: aquí hay quien cree que el Calvario o la ermita de San Lázaro, están más altos que los Pirineos; aquí hay quien compara un monfículo cualquiera, con los mismísimos Alpes; y siguiendo este orden de lamentables equivocaciones, arraigadas desde hace largos años en el país, hay quien cree ver un cirio Pascual, en una pobre cerilla, y quien toma un foco eléctrico, por una pajueta. Resultado: que el que toma la cerilla por cirio, camina a oscuras y vacilando; y cuando al salir de las tinieblas tropieza con el foco que juzgó pajueta, queda tan deslumbrado, que no ve gota. Es que hay ojos que no quieren ver, y oídos que se empeñan en no oír, por que ven y oyen con ojos y oídos ajenos. Es el eterno afán de ver siempre el mundo por el mismo agujerito, de ver la vida a través del mismo prisma, de creer, en fin, en la inmutabilidad de las cosas humanas, cuando precisamente, todo es mutable sobre el planeta, todo cambia, todo varía, todo se transforma... Lo viejo perece, y florece lo nuevo; ¡sí es ley de vida! Llega un día en que los más sólidos prestigios se hundan: ¿cómo no se han de hundir los prestigios falsos? En los carmineos labios de doña Suposición, todos los valores aumentan prodigiosamente; y casos hay en que su mano mágica, convierte un cero en diez unidades; dos, en ciento; tres, en mil... Y sin embargo, son ceros. ¿Qué es infinito el campo de la suposición? No, señores míos, no; todo tiene límite en el mundo; y el límite de la suposición, es la realidad. Cuando esta se presenta ¡boca abajo los falsos valores!

Se puede vivir de apariencias, es verdad, pero es tanto como pactar con el desengaño, a plazo más o menos corto, y... no hay plazo que no se cumpla fatalmente.

Ahora bien, amigo Teófilo; me dirás que las masas, toman muchas veces la apariencia por realidad, el valor falso por valor positivo. Cierto; pero si estudias la psicología de las masas, verás que éstas no meditan, no analizan, no piensan con su cerebro, sino con el ageno, con el del que las seduce con el espejuelo de su falso valor; y así como hay muchos valores aparentes. Hay muchas masas acéfalas; y ya puedes ponerles por delante la muralla de la China, no la ven, y se estrellan contra ella, como se estrellaron en Sedán los soldados de Napoleón III, porque aquél, de Napoleón, no tenía más que el nombre.

En esto de las masas, también interviene muchas veces doña Su-

AVISO INTERESANTE

"LA PROVIDENCIA DE ESPAÑA"

Capital social, 90 millones de pesetas

CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN

PRESIDENTE.—Excmo. Sr. D. Vicente de Piniés y Bayona, abogado y Diputado a Cortes. Ex-Ministro de la Gobernación.

VICEPRESIDENTE.—Ilmo. Sr. D. José Alvarez Arranz, abogado y Diputado a Cortes. Ex-director general de Administración Local.

VOCALES.—Excmo. Sr. D. Alvaro Figueroa y Alonso Martínez, Marqués de Villabragima, abogado, Diputado a Cortes y Ex-alcalde de Madrid.

Ilmo. Sr. D. Manuel Gullón y García Prieto, abogado y Diputado a Cortes y Ex subsecretario de Gracia y Justicia.

Sr. D. Manuel Delgado y Barreto, Ex-diputado a Cortes, director del periódico «La Acción».

Sr. D. Angel González de la Serna, director gerente de la Sociedad de Seguros «Iberia».

Sr. D. Joaquín Egea y Fernández, Ex-Jefe Municipal de Madrid.

GERENTE.—D. Joaquín Egea y Fernández.

JEFE ADMINISTRATIVO.—D. Bernabé Echevarría López. Ex-apoderado del Banco Español del Río de la Plata.

Facilita a los socios la compra de fincas urbanas y la maquinaria que necesite.—Ahorros. Vida.—Construye casas y hoteles de recreo acantando personas lo soliciten con arreglo a lo dispuesto en el correspondiente Reglamento.—Próximamente operaciones sobre fincas rústicas.—Socios capitalistas, garantizando el 6 por ciento de interés anual hasta el 10 por 100 anual.—Préstamos 6 por 100 anual.

Sub-Director para Lorca, Aguilas, Caravaca, Cehogin y Bullas, Don Joaquín Casaldueño Musso, Abogado. (LORCA) provincia de Murcia.

FARMACIA DELGADO

Medicamentos purísimos
POSADA HERRERAS
(FRENTE AL TELÉFONO)
LORCA

Perfumería L. T. Piver de PARIS

PRODUCTOS LEGÍTIMOS
VENTA
José Meseguer
PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN

posición, convirtiéndose en unidades los ceros; y se da el caso, de que los cientos, se nos antojen miles; pero ¡ay! si la soberbia o el afán de sostener una ficción nos lleva a la batalla, la derrota es segura y la ficción se derrumba... Pero ¡ay Dios! yo quería hablar de elecciones, de cábalas, de cálculos, de cabildeos políticos, y todo se ha quedado en el tintero... Déjemoslo. Después de todo el mejor artículo, es el que no se escribe.

Duerme en paz. JUAN DEL PUEBLO.

Nuestro Mussolini

Don Alvaro de Figueroa es de masiado modesto. ¿Cómo que no lo tenemos? ¿Pues y él?

El conde de Romanones ha sido entrevistado por el correspondiente en España de un diario de Italia. Y le ha dicho que admira al fascismo y que le pareció maravillosa la marcha sobre Roma de las camisas negras.

Añadió que no cree que en España se pueda implantar el fascismo, porque no tenemos un Mussolini.

Hace algún tiempo apareció en «La Voz» una información sobre el fascismo de España. En ella se recogían manifestaciones de un fascista conspicuo, según las cuales, se llama Romanones nuestro Mussolini. Don Alvaro puede organizar cuando quiera, con sus fieles al carreño, la marcha sobre Madrid. Al pie del célebre monumen-

to de Guadalupe se congregarán, apenas lo ordene, todos los romanonistas. Si hiciera falta, Cierva reforzaría tan aguerrida hueste con sus famosos e invencibles sofocáticos de Murcia «Ojo de Perro», «Lagarto», «Le-proso», etc.

¿Y quién podría resistir a ejército de tal manera formidable? Manolo huiría a Astorga. Melquiades se refugiaría en las escabrosidades del monte Auseba. Santiago se escondería en cualquier desconocido meandro del Pisuera. Ni siquiera Niceto se sentiría con ánimos para la resistencia.

Y Romanones, proclamado dictador de España, arengaría a sus legiones desde el balcón central de Gobernación, diciendo:

—¡Príncipes! ¡Triarios! ¡Camisas negras! ¡Sus, y al presupuesto!

Y al día siguiente publicaría la Gaceta un decreto concebido así:

«Artículo único. Todo español que hable de responsabilidades será pasado por las armas...»

INDICE DE LECTURAS

Los grandes filósofos españoles

(De nuestra colaboración)

Con gran frecuencia se oye decir en nuestros días que hay mucho amor al estudio y gran deseo de saber; pero este estudio que se quiere hacer, esta sabiduría que se quiere adquirir es sutil, vanidosa, incoherente y frívola.

Así vemos que en la literatura progresa lo erótico y lo exótico, no lo fundamental, lo básico, lo científico, y la Filosofía, a la que podemos llamar madre de las ciencias, se encuentra abandonada y preterida, siguen siendo desconocidos, casi por completo, de propios y extraños, aquellos de nuestros pensadores, que con sus obras portentosas e inmortales, serán siempre la admiración de los hombres de ciencia.

La afición a cosas y autores extranjeros, que viene adquiriendo gran desarrollo desde el siglo pasado, con desprestigio de las letras patrias ha ocasionado que: lejos de hacer revivir